

LA ÚLTIMA HORA

REDACCION Y TALLERES: BLMOS, S. - Tel. 1843
ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. - Tel. 2828
PALMA DE MALLORCA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año IX - Núm. 18.326

EDITORIAL

Mañana, el "DOMUND"

La fiesta de naturaleza, de espléndida naturaleza ha adquirido entre nosotros la celebración del Domingo Mundial de las Misiones, durante el cual la aportación de las gentes va formando, granito de arena a granito de arena, un fondo, siempre respetable con el tiempo, que contribuye nuestra población a la obra inmensa, generosa y magnífica, de la propagación de la Fe.

Significación especialísima ha de tener, si no para Mallorca concretamente, para España esta celebración, cuando se cumple el centenario de la muerte de San Francisco Javier, el bien llamado Apóstol de las Indias, el magno portador de las eternas verdades a los puertos de Oriente, el evangelizador de China y del Japón, el hombre de corazón más sencillo que haya jamás conocido desde los tiempos de los Apóstoles — recorrido tierras y mares para extender la luz de Cristo a través de sus enseñanzas. Porque precisamente, ahora también, peregrina por la Península la reliquia del Santo, con un especial permiso de la Santa Sede ha hecho que viajara temporalmente a su patria desde la lejána Goa donde se le conserva con la máxima veneración.

Por tributo de amor hacia quien José María Pemán dijo con tanto acierto "El divino impaciente", preciso que sintamos en lo más hondo del pensamiento y del corazón la llamada de este profundo deber, inaplazable, ineludible, de nuestro ser cristiano.

No podemos olvidar que, con el nombre de España, predicación de la Fe recorrió todos los ámbitos de la tierra, y en donde quiera dejó un altar y congregó a las gentes para postrarse ante él. No podemos declinar modo alguno lo que imperativamente nos impone el glorioso título que dió un Pontífice a nuestro país: el "Gontaloniero de la Santa Sede". Hemos de hacer honor a esta magnífica realidad que gozamos ahora de tener una Patria, digna sucesora de aquella que forjó con su heroísmo y con un genio Isabel y Fernando, y que está calificada en la historia como los "Reyes Católicos" por antonomasia.

Respondamos, pues, a la llamada que se nos hace para contribuir, ya con dones o ya con plegarias, a la obra misional, lo que no podemos acudir a ella con el personal esfuerzo. Es un timbre de gloria que tradicionalmente ha sabido mantener el catolicismo español, y no hemos de ser nosotros quienes traicionemos lo que de siempre el espíritu del pueblo hispano.

Por el Hell que nos ha dicho...

IMPRESIONES DE NOTICIAS RADIOTELEGRÁFICAS INSERTAS EN LA PRENSA MATINAL

GRAN OBRA DEL S.E.U.

—A 132 alcanza el número de magistrados, para el estudio de la carrera de Derecho, en la Academia San Raymundo, fundación establecida en Madrid por el S.E.U. y subvencionada con 280.000 pesetas por la Obra Nacional de Educación Profesional. Formará esta Academia parte de la Universidad Nocturna para estudiantes de día, y que se dedica a la preparación de la carrera no solamente en Filosofía y Letras y en Ciencias Exactas y Económicas, El S.E.U. es asimismo el organismo central del Consejo de Guerra, que ha celebrado en Barcelona, contra una banda de asesinos que, filtrándose por la frontera pirenaica, entró en España en los días de la guerra, y en los que se agitaron y enviaron a los rojos exilados en la frontera, cometieron varios asesinatos, y fueron puestos a disposición de la justicia. Considerándose autores de asesinatos y autores de la muerte por tres de los años de prisión.

Por esos mundos

GUERRA EN ORIENTE —Noticias de esta madrugada, dan cuenta de que las tropas franco-vietnamitas situadas en la cuenca del río Guiáo, se encuentran completamente cercadas por las fuerzas comunistas del Viet-Minh.

¿LO CREE DE VERDAD?

—En sus primeros discursos de propaganda electoral, en pro de su partido, el Presidente Truman ha asegurado que la victoria de Eisenhower podría conducir a "la guerra más desastrosa en la historia del mundo". ¡Caramba, caramba! — deben haber comentado los ciudadanos de Nueva Inglaterra y Nord Haven, escenario de tan gravísimos pronósticos.

Increible... pero cierto

Durante el pasado mes, en un teatro de Kansas City (Estados Unidos), presentóse una atracción singular: un organista concertista de piano Su repertorio, algo heterogéneo, se compone de tres únicas piezas, pero las interpreta con inverosímil maestría: "Claro de luna", de Beethoven; "Juegos de agua", de Ravel y "La Danza del Oso Blanco", de Prokofiev, en cuya interpretación el organista emplea en la limpieza de los envases y el mosto, atacó a los animales que había en la cuadría, los cuales estuvieron al borde de la muerte. Dichos animales, cuando se hallaban en trance de no poder respirar, empezaron a dar golpes con sus patas en las paredes y entonces los propietarios accedieron en su auxilio y pudieron librarse de la muerte.

—Si fuese a París—dijo—, este organista daría mucho, pero mucho que hablar.

Lecoeur, posible mandamás del comunismo galo

Desplazados Marty y Tillón; Stalin contra Duclos; Thorez en Moscú, ¿quién mandará?: El más sectario

París. — La eliminación de Marty y de Tillón del Partido Comunista francés ni parece ser el comienzo de una depuración en regla ni el final. Los principales jefes comunistas de Francia se están tentado la ropa de tal manera que más bien parece como si fueran presa de un invencible miedo. Al parecer, las órdenes llegadas de Moscú son de una rigidez que los mismos jefes de París están asustados.

Si el rumor público sale verdad va a resultar que el único jefe del Partido Comunista francés será dentro de poco Augusto Lecoeur. Este es el brazo derecho de Maurice Thorez y el niño mimado de Marcel Cachin, el santón del comunismo. Thorez, si regresa a Francia, no tendrá indudablemente las facultades políticas que tenía antes de hallarse enfermo, y por ello deberá caer de manera inevitable en las manos de Lecoeur.

Algunos de los jefes más inteligentes, como Duclos, han comenzado a hacer los cánticos propios del caso para el golpe. Duclos está estos días afirmando a voz en grito que los comunistas son revolucionarios y no aventureros, sin percatarse que solo el camino de la aventura lleva a varios hombres a las filas del stalinismo. Lo que sabe concretamente es que Stalin tiene una especie de enconada antipatía física por Duclos demostrada en numerosas ocasiones. Se cuenta que en un viaje a Moscú hecho por varios jefes entre los que se hallaban Thorez y Duclos, Stalin dijo en un aparte a Thorez: "Oiga, Thorez, haga el favor de no volver por Moscú con este hombre. Me da náuseas y yo no quiero la salud como para aguantar a personas así. Me recuerda un burgués lamentable que había en Tiflis en mis mocedades". Tales manifestaciones deben de ser verdad porque a partir de entonces, Duclos ha hecho tres viajes a Rusia y jamás ha estado con Stalin sino con otros jefes, entre ellos, Molotov. Una de las veces, el motivo del viaje era de primordial importancia y abonaba la entrevista con el despota del Kremlin, pero sin duda no se le dejó acercarse a él.

En realidad, Lecoeur es un desconocido dentro de las filas del comunismo internacional. Es un hombre joven, de buen aspecto y alguna simpatía en su mirrada. Pero es tremendamente sectario. Posiblemente, es el comunista francés que más piensa en

comunista ruso. Según Gide, el comunista que es capaz de estar pensando y oyendo discursos detractores durante seis horas, es un buen comunista. Pues Lecoeur es un tipo de estos. Sus lecturas son los farragos del Comunismo y su color es el rojo, hasta para las corbatas. No entra en un café porque ello es burgués, ni lleva sombrero por la misma causa. Tiene averión por el bigote y por el cine. Es un tipo raro, duro, pero de dureza intelectual, porque por lo demás parece bastante humano, y si se presenta un cualquiera diciendo que es correligionario hasta será capaz de socorrerle.

Un hombre así es, sin duda alguna, un hombre de esos que hacen grandes purgas. Quizás haya sido el que se ha atrevido a mandar a Marty a pasear, cosa bastante más difícil que enviarle a Tillón. Si Lecoeur es el amo del comunismo francés, el panorama político de esta nación va a variar sustancialmente en poco tiempo. Nos queda por ver si Pinay adopta esas medidas energéticas de las que debe por ser buen repuesto en su cartera...

MARCEL FRENDAST

ASIO SUCEDIO...

Cuando don Jacinto Benavente estuvo en Palma, uno de estos pelmazos impertinentes, que no suelen faltar pululantes alrededor de las celebridades, en el "Café Alhombra", se atrevió a decirle al ilustre dramaturgo: —Yo nunca creí, don Jacinto, que fuese usted tan pequeño de estatura...

Don Jacinto se limitó a responder, con mucha calma y mucha ironía: —Todo depende del modo como usted mida a los hombres. No se deben medir de la mandíbula para abajo, sino de la mandíbula para arriba...

Los que lograron la primera victoria

Ha sido el Ministro de Trabajo, José Antonio Girón, el que, al dirigir una vibrante arenga a los ex-combatientes — de los cuales es uno dignamente destacado — subrayó el significado trascendental de nuestra guerra, desde el instante mismo en que se inició la lucha por recuperar a España el 18 de julio.

Dijo que fecha tal constituye auténticamente la primera victoria "sobre cuanto el mundo anhela vencer ahora".

Obra adelantada, pues, la de España en relación con los esfuerzos de otros países que acudieron mucho después a oponerse a la avalancha de los grandes peligros.

"Esta victoria — continuó diciendo — entraña el secreto de la salud de Europa, y esa salud sigue residiendo en el espíritu de la cristiandad".

Tal son y tal representan los ex-combatientes de nuestra Cruzada: El aplastamiento del mal los portestantes de ideales puros de patriotismo y de justicia, los únicos capaces de dignificar a los pueblos y de dar a los hombres la verdadera paz.

Nuevos FAROS

Londres. — Entre las curiosidades que se exponen en la Exposición del Automóvil de esta capital, figuran unos faros que automáticamente disminuyen de intensidad cuando son heridos por los faros de otro coche que viene en dirección contraria.

Laborar por una acción correcta y amistosa con España

Esta es la misión de Inglaterra de acuerdo con Estados Unidos y Francia

Londres. — El subsecretario de Estado para Asuntos Exteriores Anthony Nottin aclaró que solamente se han enviado hasta ahora a España escasas cantidades de material militar después del levantamiento del embargo de armas contra dicho país, en julio pasado, pero que ha sido firmado y autorizado un contrato por valor de medio millón de libras esterlinas para la adquisición de motores de aviación y se espera que los envíos sean en el próximo semestre.

Nottin habló en respuesta al diputado laborista Ernest Davies, que se opuso al envío

de armas a España. Nottin dijo que la política del Gobierno británico respecto a España es la de laborar por una acción correcta y amistosa y que los Estados Unidos se dan perfecta cuenta del punto de vista británico sobre el asunto.

Gran Bretaña ha sido, tenida al corriente de las negociaciones de defensa entre Estados Unidos y España.

Agregó que el Gobierno británico había consultado también al corriente de las negociaciones de defensa entre Estados Unidos y España, y que Francia se había mostrado conforme con

la política británica. Dijo también que aparte de los tomates, jeres y frutas cítricas, Gran Bretaña ha obtenido de España ciertos materiales estratégicos. Manifestó que se estudiaron ulteriores autorizaciones para exportar material militar.

Davies expresó el deseo de conocer la posición del Gobierno británico respecto a la admisión de España en la Unesco. Nottin contestó que el Gobierno británico no ha visto motivo para oponerse a la admisión de España en la Unesco, y que espera que su admisión constituya un beneficio para el pueblo español.

La solemne inauguración del Congreso Nacional de EX-COMBATIENTES

Bajo la presidencia del Teniente General Moscardó

Segovia. — Con gran brillantez y solemnidad se ha inaugurado esta mañana en Segovia el primer Congreso Nacional de ex-combatientes. Anoche llegaron a esta ciudad el Teniente General Moscardó, Conde de Alcazar de Toledo, altas jerarquías del Ejército y de la Falange, Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales del Movimiento.

Se celebró una misa en Santa María del Parral. Durante la ceremonia religiosa, el Coro interpretó una misa en canto gregoriano, y en el momento de la Consagración se tocó al órgano el Himno Nacional.

Desde la iglesia del Parral,

las autoridades, jerarquías y representaciones se trasladaron al Monumento de los Caídos, donde tuvo lugar otra emotiva ceremonia.

Situadas las autoridades y jerarquías frente a la Cruz central del Monumento el Teniente General Moscardó, Conde de Alcazar de Toledo, depositó ante ella una gigantesca corona de laurel, que portaban cuatro cadetes del Frente de Juventudes. También depositaron otras coronas los Gobernadores Civil y Militar, Alcalde y Presidente de la Diputación.

A continuación el Conde del Alcázar de Toledo invocó por tres veces a los Caídos por Dios y por España, siendo contestado por clamorosos ¡Presentes!

A continuación se trasladaron al Alcázar, donde se celebró el acto de apertura del Congreso.

La presidencia estaba formada por el Teniente General Moscardó, quien tenía a su derecha al Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento señor Mario Pérez y al Militar, General Esquívil, y a la izquierda el Obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Lorente y el coronel Zamalloa.

El Presidente declaró abierta la sesión y en primer lugar el Inspector Nacional de ex-combatientes, don Luis Nieto, leyó un mensaje del Delegado Nacional don José Antonio Girón, cuya lectura fue subrayada con una gran ovación.

A continuación hizo uso de la palabra el Gobernador Civil, y en último lugar habló el Teniente General Moscardó, en nombre del Delegado Nacional de Ex-combatientes señor Girón.

Después de unas palabras de salutación dijo: "Formáis una auténtica fuerza porque tenéis, además de la disciplina

que aprendistéis en las Academias, el filo heroico de las trincheras. Con este contacto vais a seguir el camino marcado por el Caudillo". — Cifra.



NOS LAVAMOS LAS MANOS

Para Sebastián Llompart, amigo bueno y buen compañero de oficio,

En esta casa — que es tuya — en esta casa la educación — reina desde antes de ayer un ambiente de pavor.

Uno de los de la casa las cuartillas escribió dando cuenta de la fiesta con la que la Asociación la fiesta de su Patrona gratamente celebró.

Se bajó al taller la nota y en la imprenta, sabe Dios por qué rara martingala de prestidigitación, en las sombras del no ser tu apellido se perdió y dejaste de ser tú para ser otro señor muy conocido en su hogar empero en el nuestro no.

Contemplando musarañas, por mano del corrector pasó la prueba sin que el viera la equivocación, y nuestro amigo estimado para quien guardamos los sentimientos de amistad con sinceridad mayor, Sebastián Llompart Aulet, en Aulet sólo quedó.

Como de "apellidofagia" no sufre la Redacción, nos hemos "juntado" en

para estudiar lo que pasó, y por unánime acuerdo fue aprobada esta moción: "Que cada palo su vela aguanté, según la voz del refranero proclama y porque así es de rigor. "En virtud de ello,

[Constanza de Baume, en tu sección, de que no hemos cometido tal inconveniente error; que nos lavamos las manos cual Pilatos las lavó, y cargue el linotipista con "otra equivocación". "Doy fe de que tal acuerdo

La guerra se hace más fría

Nueva York, octubre. —(EPS)—. Recientemente ha estado aumentando la creencia en la Europa occidental de que el Congreso del Partido Comunista soviético, que acaba de inaugurarse en Moscú, iniciaría una nueva fase de la guerra fría. Durante unos dieciocho meses ha habido indicios de un cambio en la política del Soviet en la postguerra, puesta en práctica el 5 de octubre de 1947 al fundarse el Kominform. Esta era una política de expansión mediante levantamientos y guerras civiles, apoyada por la amenaza de intervención del Ejército Rojo. Se puso en vigor esta política en febrero de 1948 al apoderarse los comunistas de Checoslovaquia. Se llevó a cabo — no con éxito, sino a un costo considerable para el mundo — comunista, a pesar de todo — en las huelgas revolucionarias en Francia e Italia. Casi con seguridad desempeñó un papel en los acontecimientos que desembocaron en la agresión comunista a la Corea Meridional.

La fórmula para disolver la coalición consiste en aminorar la presión que se ejerce sobre los aliados de los Estados Unidos, atenuando de este modo su sentido de dependencia en cuanto a este país. Entonces, en tanto en cuanto pierdan los aliados el temor a una revolución violenta y a la ocupación por el Ejército Rojo, se dedicarán a atender sus intereses nacionales privativos, así como sus problemas internos.

Existen dos clases de evidencia que apoyan este esbozo general de la nueva política soviética: una de ellas tiene que ver con los acontecimientos que tienen lugar dentro de la estructura del comunismo internacional; la otra se refiere a las actuaciones del gobierno soviético.

De ahí que hayamos estado viendo purgas, reprensiones y degradaciones — todas con propósitos espectaculares — de comunistas como Marty y Tillón, en Francia, que se han identificado muy des-

tacadamente con la vieja política. Además, tenemos la entrevista concedida el verano pasado por Stalin a Pietro Nenni, el simpatizador de los comunistas más destacado de la Europa occidental. Teniendo en cuenta lo mucho que Nenni ha hablado desde dicha entrevista, es razonable suponer que ésta fue una treta característica de Stalin para dirigirle un mensaje al mundo no soviético, en este caso los países no comunistas que quedan en la Europa occidental. En esta entrevista Stalin prometió una larga guerra fría,

que hace un tiempo considerable, Stalin parece haber reconocido que esta política no estaba dando buenos resultados. Inculcando un miedo continuo a la insurrección y la invasión, la vieja política del Kominform creó una coalición armada que tuvo que depender de los Estados Unidos para recibir protección y apoyo. Esta nueva política, sean cuales fueren sus características especiales, tiene indudablemente el propósito de disolver esta coalición armada que tiene a los Estados Unidos como centro.

Hoy y mañana por Walter Lippmann

Hermosa petición

—Con motivo de celebrarse el Congreso Nacional de Ex-combatientes, "El Noticiero" de Zaragoza pide que Nuestra Señora del Pilar sea proclamada Patrona de los ex-combatientes españoles, como lo ha solicitado ya el de-

Romeo Julieta en la Argentina

En el teatro de Canals, provincia de Córdoba, fue hallado el cadáver de Felipe Tobaldi, de 42 años, sobre la tarima del teatro, que recientemente había fallecido. El cuerpo fue hallado por el policía que fue llevado por la muerte de su hijo, decidió suicidarse.

M.C.D. 2022

Informaciones

Gobierno Civil ANUNCIO

Con el fin de que los guardadores o tutores de los huérfanos de la Revolución y de la Guerra puedan percibir la pensión que les corresponde, se pone en conocimiento de que en la Secretaría de Gobierno Civil, se procederá al pago de la misma desde el próximo día 20 hasta el 31 del actual.

Palma, de Mallorca, 15 de Octubre de 1952. — El Gobernador Civil-Presidente, Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma".

Procedente de Valencia, el pallebote "Virgen Dolorosa".

SALIDAS.—Para Ibiza y Alicante, el vapor correo "Rey Jaime II".

Para Barcelona, el mercante "Monte Espadán".

Para Tarragona, el velero "Playa Macarella".

Para la ciudad Condal, los pallebotes "Cala Antio" y "Ma Borquín".

DESPACHADOS.—Lo ha sido: Para Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma".

BUQUES ESPERADOS.—Arribarán mañana, los cortos "Rey Jaime I" y "Ciudad de Ibiza", procedentes, respectivamente, de Barcelona y Valencia.

Funeral en sufragio del Conde de Guadalupe

A las once de esta mañana y en la Iglesia Parroquial de San Jaime, se celebró el solemne funeral en memoria y sufragio del Excmo. Señor Don Rafael Benjumea Burín, Conde de Guadalupe, Director que fue de la R.E.N.F.E., habiendo sido en tiempos anteriores Ministro de Obras Públicas.

Ofició el Rdo. Económico de la Parroquia, D. Juan B. Murar, asistido por los Reverendos D. Guillermo Miralles y D. Bartolomé Ripoll.

El funeral ha sido costeado por las Compañías de Ferrocarriles de Mallorca y de Sóller, que así rindieron tributo a quien, como el Conde de Guadalupe, fue un decidido protector de ambas. Basa la recordar que ocupaba el ministerio cuando se logró la electrificación del Tren de Sóller y se aprobó la construcción del túnel que une el puerto con la estación de los Ferrocarriles de Mallorca.

Asistieron a la solemne ceremonia religiosa, el teniente coronel de Artillería, señor Mazarrazo, Ayudante del Excmo. Sr. Capitán General, el Presidente de los F. C. de M., D. Gabriel Rullán; el Presidente Honorario, D. Rafael Blanes; los vocales, D. Miguel Rosselló de Alemany, D. Luis Alemany, D. Mariano Barceló, D. Miguel Costa, D. Lucas de Diego, D. Sebastián Felici y don Francisco Lesenne; el Secretario D. Jaime Ferrer Oliver; el Director e Interventor del Estado, D. Alberto Herrero; el Jefe de Movimiento, don Jaime Canudas; el de Servicios por Carretera, D. Jacinto Felici; el de Vías y Obras, D. Juan Cerdó; y el de la Estación de Palma, D. Miguel Rosselló, a más de un nutrido grupo de ferroviarios de diversas categorías.

La Compañía de Ferrocarriles de Sóller estaba representada por el Presidente del Consejo de Administración, don José Puig; el Vocal D. Jaime Joy y el Jefe de Explotación don Ramón Rullán. Acudieron también al acto Públicos D. Miguel Forteza y los Ingenieros Sres. Chelín Puerto, el Ingeniero Jefe don Gabriel Roca y el Ingeniero don Dienta.

El Director de los Tranvías Eléctricos D. Miguel Toppa.

Terminado el Oficio, fue cantado un responso junto al suntuoso túmulo situado al pie del Altar Mayor.

Homenaje a Mallorca a Jacinto Verdguer

Mañana sábado día 18, a las 7:30 de la tarde, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, un acto de homenaje a la memoria del gran poeta y sacerdote Jacinto Verdguer, con motivo del cincuentenario de su muerte.

Tomarán parte en él los publicistas José Miracle y Detavio Saltor, venidos ex-profeso de Barcelona y serán leídas algunas de las poesías del homenajeado alusivas a Mallorca. El acto será presidido por el Rector del Seminario Conciliar, Rdo. Bartolomé Torres y versará especialmente sobre la presencia de Mallorca en la vida y en la obra de Verdguer.

Al acto, que será público, quedan invitados todos los amantes de la figura del gran cantor de "La Atlántida".



PARA MAÑANA SANTORAL. — San Lucas, Evangelista y San Justo, niño mártir.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en los SS. CC. a Santa Margarita de Alacoque. A las 9, misa solemne y exposición del Santísimo. A las 7 de la tarde, Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Bartolomé Pericás, SS. CC. Te Deum y reserva de S. D. M.

—Continúan en la p. i. de Santa Eulalia dedicadas al Santísimo Ece-Homo. Exposición después de la misa de 12.

A las 7:30, Rosario, Triduo misionero con sermón por el Rdo. P. Antonio Veny, C. R., y reserva de S. D. M.



PERSONALES

En la iglesia parroquial de San Alonso Rodríguez y de Santos de la Economía de la misma, Rdo. Sr. Nebot, recibió las aguas bautismales a la hija primogénita de nuestros amigos don Juan Lozano Viquer y esposa doña Juana Manchado de Lozano, imponiéndose los nombres de Lucía de las Mercedes Teresita de Jesús.

Apadrinaron a la neófito sus tíos don Felipe Manchado Martínez y señora, doña María Lozano de Manchado.

Nuestra enhorabuena.

BODA

En la Basílica de San Francisco se ha celebrado el matrimonial enlace de don José Sureda Gomila y la señorita Petra García Bonet.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el M. I. señor don Andrés Caimari, canónigo de la S. I. Catedral.

Apadrinaron a los contrayentes, sus respectivos padres don Bernardo Sureda Durán y doña Juana M.ª Gomila Quetglas; don Matias García Oliveres y doña Catalina Bonet Clifre, actuando de testigos, por parte del novio, don Vicente Roig Guillén y don Antonio Gomila, y por la de la novia, don Pedro Torres y don Marçal Rueda.

La feliz pareja, a la que deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado, salió en viaje de novios para la Península.

DE VIAJE

—Hoy, después de haber pasado sus vacaciones en la ciudad condal han regresado via marítima, la señora doña Catalina Perelló acompañada de su encantadora hija Fifi Sotoca cantante de ópera. Bienvenidos.

—Por vía aérea saldrá mañana (D. m.) para Canarias, nuestro buen amigo el Teniente Coronel de Intendencia don Bartolomé Sampol Antich, que marcha a incorporarse a su nuevo destino en la Jefatura de los Servicios de Intendencia de aquella región.

Al desearle, con un feliz viaje, el mayor éxito en el desempeño de sus funciones, formulamos nuestros votos para que, siempre en el mejor servicio de la Patria, pueda regresar en breve a nuestra Isla.

—Acompañado de su distinguida esposa D.ª Dolores Miralles y hijas ha regresado de su viaje a la Península, el Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Fernando García Valiño.

—Salieron para Valencia nuestro distinguido amigo don Bartolomé March, señora e hijos; y doña Leonor Servera de March.

—Realizaron viaje a Valencia, el Coronel de Artillería don Fernando de Lecca y Grilalba; don Pedro Alomar Blanes y don Damían Frontera.

—Regresó de la Península, el Conde de Perolada.

Capítulo de sucesos

DETENCION

La Benemérita del Puesto de esta capital procedió al arresto de Miguel Matas Ferrer, de 26 años, soltero, vecino de Palma, en la actualidad hospedado en la Pensión del Carmen. Intentaba vender una manta que había sus traído.

Al ser registrado le fueron encontradas dos cápsulas de inyecciones de "Brom-Hiacim", una jeringa y dos agujas, así como también una receta para la adquisición de dicho medicamento.

Con el atestado fué puesto a disposición del Juez correspondiente.

POSTES QUE SE CAEN

La Guardia Civil del Puesto de Porreras observó que unos postes de la línea telefónica militar que cruzan el km. 18 de la carretera que desde esta localidad conduce a Campos, estaban inclinados y próximos al suelo.

Se pudo comprobar que la avería se produjo por deterioro de la madera.

Avisada la autoridad se procede a la reparación pertinente, por lo que en breve se podrá circular por el mencionado lugar.

LA CIUDAD Planos de Ciudades Iberoamericanas y Filipinas

Se venden en Librería J. Tous

Textos para Universidad

CARRERAS MEDICINA — DERECHO — FILOSOFIA — CIENCIAS EXACTAS — ARQUITECTURA — APAREJADOR — MILITAR — RADIOTECNICO — INGENIEROS, etc. etc.

Se venden en la Librería de José Tous

Las maravillas del mar

J. Colón 120'00 ptas.

De venta en la librería José Tous

Gran Compañía de ALEJANDRO ULLOA

primera actriz Pequita FERRANDIZ

El tío Jo ge viene de la India

NOCHE A LAS 10'30

Sensacional estreno en España de la comedia de Antonio Quintero y Pascual Guillen

Leña al fuego

Con asistencia de los autores (1139)

Solares en venta

Se venden VARIOS solares de unos 800 metros cuadrados cada uno, situados en las proximidades de la Bonanova, rodeados de pinar y con espléndida vista de la bahía y costa de Poniente.

Informarán en PRENSA MALLORQUINA, S. A., Plaza de Santa Eulalia, números 11-13. Teléfono 2853 (137)

Libro de Oro de la Tauromaquia LA FIESTA NACIONAL

Esta obra constituye un verdadero monumento artístico-literario, dedicado al espectáculo de los toros. Libro de gran formato, de 33 por 25 cm., con cerca de un millar de páginas, cuyo texto, a cargo de autores eminentes y especializados, rebasa la cifra de cinco millones de letras, y con una profusión de grabados que supera la suma de 963, de los cuales 370 lo son a todo color. La encuadernación en pergamino y oro con cantos dorados y guardas de seda.

Precio de la obra: 1.750 pesetas.

De venta en LIBRERIA TOUS, Plaza Cort 20.

FORENSES Y CIUDADANOS

HISTORIA DE LAS DISENSIONES CIVILES DE MALLORCA EN EL SIGLO XV, POR

D. José M.ª Quadrado

PRECIO 20 PTAS.

De venta en la Librería de J. TOUS

TEATROS Y CINE

Principal

COMPANIA DE ALEJANDRO ULLOA

Muy animadas viéronse las funciones celebradas en el Principal por la Compañía de Alejandro Ulloa, y en las que se repuso la comedia en cuatro actos y en verso de don Eduardo Marquina "En Flandes se ha puesto el sol".

La representación fué en general excelente, destacando con Alejandro Ulloa, que recitó con su peculiar estilo, la primera actriz Paquita Ferrandiz, que dió con emoción y adecuado acento su papel, siendo aplaudida largamente en un mutis.

Laura Bové, Carmen Pradillo, Rafael Calvo, Pedro Gil, Enrique Cerro, etc., secundaron airoosamente la representación.

Para todos hubo largos aplausos.

NOTA ACLARATORIA DE LA EMPRESA

Las Empresas de estas Salas en una nota que nos ha enviado, nos ruegan hagamos público que debido al montaje de la copia enviada desde Barcelona de la película "La Mujer Bandido", se cambiaron algunas partes, lo cual motivó un confusonismo en la ilación del argumento, en las dos primeras sesiones del jueves día de su estreno. Montada de nuevo convenientemente la copia, en la función de la noche del mismo día fue ya pasada debidamente la película en cuestión, lo mismo que en todas las sesiones de hoy viernes, consiguiendo la película un grandioso éxito de público. El buen sentido de los verdaderos aficionados captó la citada deficiencia, aun cuando fuera señalada aquella anomalía por algún crítico de nuestra prensa. Las citadas Empresas del Astoria y Avenida desean solicitar públicamente disculpa de su clientela, por lo ocurrido, totalmente ajeno a las mismas y que no hubo forma de corregir hasta en la última sesión del indicado día del estreno de la película.

Películas que hemos visto

"LA MUJER BANDIDO" ASTORIA Y AVENIDA

De nuevo nos hallamos con una película cuyo argumento es ya de sobras conocido entre los aficionados al cine. Podrá tener derivaciones más o menos nuevas, más o menos sugestivas, pero el meollo del asunto, una mujer que desdobra su personalidad de gran señora durante el día y de "bandido" durante la noche ya está visto en las pantallas cinematográficas. No queremos negar con ello cierto interés que el film posee desde sus primeras secuencias pero tampoco es nuestra idea otorgar méritos a una película que en sí no los posee.

AL CINE?

BORN y BALEAR. — "El pato atómico" y "Los peligros de la gloria".

AUGUSTA, RIALTO y MODERNO. — "E Caso 880".

LIRICO. — "De Madrid al cielo" y "El demonio del mar".

ASTORIA y AVENIDA. — "La mujer bandido" y "Que bellas vivas".

HISPANIA y CAPITOL. — "Así son ellas" y "Desconfianza".

ORIENTAL y MODERNO (Santa Catalina). — "Los tres mosqueteros" y "Contrabandistas de brillantes".

PROTECTORA y MEROPOL. — "La egoísta" y "Habitación para tres".

DORADO y FANTASIO. — "El sol sale mañana" y "Contrabandistas de brillantes".

Delegación de Hacienda

JUNTA ADMINISTRATIVA DE CONTRABANDO Y DEFRAUDACION EN LA DELEGACION DE HACIENDA DE BALEARES

SUBASTA DE AUTOMOVILES

En el Boletín Oficial de esta Provincia núm. 13.401, correspondiente al día 4 de este mes, y en el tablón de Anuncios de esta Delegación de Hacienda, se hallan insertas las condiciones que han de cumplir las personas que quieran tomar parte en la subasta de vehículos automóviles y camiones usados, que se celebrará el día 29 de los corrientes, a las 10 horas de la mañana, en el local del Garage Bibiloni, sito en la calle de Arturo Rizzi de esta Capital.

Palma de Mallorca a 18 de Octubre de 1952.—El Secretario de la Junta. Firmado: Pablo J. Cortés.

RECUERDOS DE VIAJE

(Del Himalaya al Artico) por TOM LONGSTAFF 90 Ptas.

De venta en librería J. TOUS

Textos para Primera Enseñanza

Librería José Tous

La voz de la calle

SOBRE LOS IMPUESTOS EN LOS PRODUCTOS FARMACEUTICOS

Respetable Señor:

Una de las cosas que no acabo de comprender es el asunto de los impuestos que en realidad gravan el precio de los productos que se expenden.

A mí me parecía muy bien que los artículos de lujo y aquellos que sin ser de lujo son de puro pasatiempo, estuvieran recargados con el 40 % de impuestos sobre el precio base pero lo que me gustaría es que alguien me explicara es el por qué los artículos farmacéuticos, los específicos, por ejemplo, tienen que llevar tantos sellos pegados y el consumidor tiene que apouinar.

¿No es un artículo de primera, de primerísima necesidad un específico? Por qué pues el recargo de los impuestos?

¿Será en balde esperar contestación a mi consulta? ¿Habrá alguien que se atreva a contestar esto, que no se cierto a comprender? Suayo affmo. q. e. s. m.

PABLO M. N.



Farmacias de Turno hasta el próximo domingo inclusive PALMA

(De 9 mañana a 10 noche BORDOY; Capitán Ramonell Boix, 60 (Mollinar); Calafell; Sindicato, 135; Cardell; Pl. Cardenal Reig, 14; Castañer; Avda. Rey Jaime III, 2; Forteza; Miguel Santandreu, 79; Llobera; Pl. Sa. Eulalia, 1; Mateu; Pl. Hornabeque, 10; Oliver; Aragón, 240 (Hostaflets); Solivellas; San Magín, 102 (Sta. Catalina); Tarongí; San Miguel, 93; Trias; Pl. Teniente Coronel Franco, 13; Vanrell; Jaime II, 107; Servicio Nocturno (De 10 noche a 9 mañana) Jesús Antich; Colón 46.

El milagro de Fátima

Palacio AVENIDA

HOY Margaret Lockwood

La mujer bandido

El era cruel, pero ella le aventajaba en malas acciones

Domingo: Matinal en ambos locales

Los Hijos de los MOSQUETEROS

(622)

PSICOLOGIA

Kunkel— Del yo al nosotros, 60'00 ptas.

Jung— Tipos psicológicos, 44'00 id.

Erasmus— La locura y la lógica, 50'00 id.

Brennan— Psicología general, 220'00 id.

Hadfield— Psicología e higiene mental, 220'00 id.

Zulliger— Los niños difíciles, 120'00 id.

Gobbels— Los asociales, 80'00 id.

Carnegie— Como ganar amigos, 36'00 id.

La fuerza.— El arte de hablar en público, 60'00 id.

Forn.— El dominio de sí mismo, 25'00 id.

Junco.— El yo y el inconsciente, 60'00 id.

Applii.— El lenguaje de los sueños, 75'00 id.

De venta en librería J. TOUS

LEA SIEMPRE "LA ULTIMA HORA"

Revistas de Modas

LOS MEJORES FIGURINES DE LA TEMPORADA

DE INVIERNO

LIBRERIA JOSÉ TOUS

PLAZA CORT, 29

¿Quiere Vd. viajar sin salir de su casa? ADQUIERA

La Geografía Universal Ilustrada

Europa - Asia - Africa - América y Oceanía

Todas las capitales y ciudades de todos los continentes descritas ilustradas con láminas negras y en color en su época actual.

NO DEJE DE ADQUIRIR ESTA JOYA

De venta en LIBRERIA TOUS. FACILIDADES DE PAGO



¿Cómo debe demostrarse palpablemente, con irrefutables pruebas, el amor por los animales? He aquí algo que se presta al comentario con una doble faceta, seria y jocosa, según se desee interpretar el asunto.

El amor a los llamados seres irracionales — hablando en serio — debe ser más cuestión de hechos que no de palabras. El cariño a los animales puede manifestarse de múltiples maneras, pero debe siempre tener un objetivo eficaz y traducirse en hechos más que en vociferos discursos y teorías.

Que es en esto en donde se peca por exceso. En el hablar demasiado y escribir más aún. Andan por ahí beneméritos institucionales ("derecho") de licencias a la protección de los animales. Pero no hay que reconocer que "de hecho" logran muy pocos de sus presuntos objetivos. Y ello porque se habla y escribe mucho pero se hace poco, muy poco, precisamente que redunde en beneficio directo de los animales. Y si alguien cree lo contrario y piensa que los animales se beneficiarían con la labor de estas entidades, pregúntese a sí mismo: ¿En que medida la vida de los animales se dejaría de existir estas entidades de protección, sobre el papel, de los mismos?

Claro que me refiero a las entidades de esta índole que tienen su sede en nuestra nación y particularmente a la de nuestra ciudad. Pues es sabido que en otros lugares las entidades clasificadas como protectoras de animales, son efectivamente tales y su cometido es real y no vana y hueca palabrería.

Y si no aquí tenemos un ejemplo. Este. En Viena la sociedad protectora de animales recogió un centenar de golondrinas sorprendidas por el frío en aquella ciudad cuando eran aún demasiado jóvenes para volar. Las transportaron en un avión israelita a regiones templadas del Sur de Europa donde serán libertadas.

He aquí algo pequeño y conmovedor. ¡En esta acción si que se nota todo el amor a los animales que sienten los componentes de aquella institución! Admirable caso digno de todo encomio que debería servir a muchos de espejo y guía en que mirarse y guiarse.

Y no minimizar la protección dejándola reservada a una sola especie. Y no creer que se cumplen los postulados de su institución con discursos y palabras. Y no pensar que con conferencias y revistas se solucionan todo y se cumple. No; la labor a realizar debe ser directa y efectiva. Con hechos. Con realidades.

Ocasiones para defender las bestezuelas se presentan cada día. Todo se reduce a darse cuenta que además de los privilegiados perros existen otros animales.

Algo al parecer sencillo, pero menos,

GABRIEL MENEU.

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

Del III Congreso Regional Agrario de Cataluña y Baleares

Continuando las tareas empezadas anteayer con motivo del II Congreso regional...

A las nueve, cuatro lujosos autocares emprendían la marcha hacia Valldemosa...

Se ha visitado el puerto de Sóller a las 12:20, de donde después de unos 20 minutos de descanso se ha seguido el viaje hasta la ciudad de Sóller.

Ya en aquel lugar se han visitado las dependencias de la Tafona Cooperativa de Sóller y la Cooperativa agrícola "San Bartolomé".

En la Tafona han recibido a los señores congresistas el gerente señor don Andrés Cañellas y los señores de la Junta Directiva...

Durante esta visita a los lugares indicados hemos tenido ocasión de hablar con el Secretario general de la Unión Agraria de Hermandades del Campo Sr. Marcos Chacón...

Rey Pastor jubilado. Buenos Aires. — El eminente matemático español, don Julio Rey Pastor, ha sido jubilado de su cargo de director del Instituto de Matemáticas...

Sesión de Trabajo del Primer Congreso Nacional de Ex-combatientes

Han sido presentadas cinco ponencias oficiales y muchas otras libres

Actividad y entusiasmo entre los congresistas

Segovia. — En la sesión plenaria del I Congreso Nacional de Ex-Combatientes, la primera comisión, presidida por don Luis García Nieto...

La segunda comisión, presidida por don Pablo Arrudondo y de la cual es ponente don Antonio Pedrosa, estudió las razones positivas del Alzamiento...

La tercera comisión, presidida por el laureado Teniente Coronel Salas y cuyo ponente era el señor García Ferrán, acordó elevar al plenario las conclusiones de la ponencia "realizaciones de la política española a partir del Alzamiento"...

La quinta comisión, presidida por el laureado Comandante don Adolfo Esteban, que a la vez era el ponente oficial, estudió el tema "el sentido castrense como norma de vida"...

¡Cuidado con los dulces! Extraño caso de intoxicación colectiva en Murcia. No se encuentra el microbio que la ha producido. Murcia. — Un extraño microbio se ha introducido en una céntrica confitería de la capital...

Buscando la libertad en bicicleta. ODISEA DE UNA FAMILIA CATOLICA AUSTRIACA, QUE LOGRO EVADIRSE DE LA ZONA SOVIETICA. Bilbao. — Uher Franz, de 40 años; su esposa Johanne, de 29 y sus cinco hijos...

TOROS DOMINGO 19. 4 TARDE 6 de Albaserrada 6 para. Montero, Antonele, Peláez. Disputando este valioso CAPOTE de PASEO. ENTRADAS DESDE 15 PESETAS (1143)

Ha sido suprimido el politburó soviético

Quedan en su lugar el Presidium y un Secretariado. Washington sigue con interés esta evolución

Londres. — Como consecuencia del congreso comunista que se celebra en Moscú, ha sido constituido un Presidium, de nueva creación, que reemplazará al Politburó...

Washington. — Los técnicos en cuestiones de política rusa dicen que al parecer, el haber doblado el número de miembros del Presidium en relación con el número de los que constituían el Politburó...

El "Español" trata con oxígeno a sus jugadores en el descanso. Con ello, se recuperan, no sólo físicamente sino moralmente. Barcelona. — Los triunfos obtenidos por el Español en la Liga se han achacado a la utilización de una cámara de gas...

Confusión en Indonesia. Yakarta (Urgente). — El ejército indonesio, en un conflicto con el parlamento, ha aislado hoy a Yakarta del mundo exterior durante cinco horas...

Buscando la libertad en bicicleta. Vivían en la zona soviética de Austria, en la localidad de Niedebastereich y, por no querer afiliarse al partido comunista, le negaban el trabajo al padre...

El pato atómico. con Douglas Fairbanks Jr. y Yolande Doulan. El disparate más original y más humorístico de los tiempos modernos.

COACCION (1140). La historia de una mujer que tenía dos maridos, en MODAS. Las mejores revistas de figurines las encontrará en LIBRERIA TOUS.